

После бунта заключенных в Таджикистане заблокировали доступ к поисковым сайтам

В Таджикистане с понедельника, 20 мая, заблокирован доступ ко всем крупным поисковым сайтам, передает [Sputnik](#) со ссылкой на «РИА Новости». Эту информацию информагентству подтвердили во всех девяти телекоммуникационных компаниях, работающих в республике.

«Решение о блокировке поисковиков по всей стране было принято правительством», — сказали в компаниях Тселл, «Билайн» и «Мегафон».

Между тем в пресс-службе президента Таджикистана сообщили, что такого решения правительство не принимало. Служба связи республики в свою очередь отказалась от комментариев.

Очередное ограничение доступа к поисковым сервисам многие в Таджикистане связывают с [событиями](#) в колонии строгого режима в Вахдате, где 19 мая заключенные подняли бунт. В ходе подавления беспорядков, по официальным данным, погибли 32 человека, в том числе трое работников колонии. Власти объявили зачинщиками бунта сторонников так называемого «Исламского государства» (запрещенная террористическая организация «Исламское государство Ирака и Леванта», ИГИЛ, ИГ, ISIS или IS англ., Daesh араб., ДАИШ), которыми руководил Бехруз Гулмурод – сын бывшего полковника республиканского ОМОНа и «министра войны» ИГ Гулмурода Халимова.

В Таджикистане практикуется блокировка информационных ресурсов, соцсетей и мессенджеров с целью ограничения информации о событиях, происходящих в стране, — особенно тех, которые могут вызвать неоднозначную реакцию или волнения в обществе. Так, волна блокировок прошла в ноябре 2018 года на фоне очередного [обострения](#) обстановки в Хороге, административном центре Горно-Бадахшанской автономной области, где прошел митинг против концентрации силовых структур в регионе. В начале мая в стране оказались заблокированными соцсети и новостные сайты, а качество подключения к интернету [ухудшилось](#). Это произошло после отмены президентом Эмомали Рахмоном понявшего волну возмущения в обществе приказа Антимонопольной службы о повышении цен на мобильный интернет. Международные организации, в частности ОБСЕи [«Репортеры без границ»](#), призвали власти Таджикистана отказаться от блокировок и обеспечить жителям страны свободный доступ ко всем интернет-ресурсам.

<https://fergana.agency/news/107566/>